

Консультация для родителей «Семь секретов, как пробудить интерес к чтению»

Подготовила:
Воспитатель
Махмудова Т.В.

1 секрет. Читайте сами.

Дети учатся не столько от наших слов, сколько от наших действий и окружения. В семье, где родители часто читают и обсуждают книги, вероятнее всего, вырастет увлеченный читатель. Хотите, чтобы ваш ребенок полюбил чтение? Читайте сами, читайте ему, делитесь впечатлениями о прочитанном и обсуждайте книги вместе.

2 секрет. Учите через игру.

Человек никогда не полюбит то, что дается ему с трудом. Он может терпеть, но не любить. Обучайте ребенка чтению так, чтобы это было легко и увлекательно, делайте это в игровой форме. Только в игре ребенок может учиться без давления, стресса и негатива. Именно в игре достигаются лучшие результаты с минимальными усилиями.

3 секрет. Все через интерес!

На первом месте должен быть интерес ребенка, а не ваши желания или потребности. Читайте те книги, которые нравятся ребенку и вызывают у него интерес. Выбирайте книги по возрасту! Если все же необходимо прочитать что-то, что не вызывает у ребенка восторга, помогите ему понять и прочитать это вместе.

4 секрет. Оформление книг.

Обратите внимание на оформление книги. Детям необходимы иллюстрации, хорошее качество бумаги и четкий шрифт. Отлично, если на каждой странице есть большая иллюстрация и немного текста, так как обилие текста может пугать и утомлять ребенка, снижая его способность к пониманию.

5 секрет. Используйте «Метод Кассиля».

Найдите увлекательную книгу и начните читать. Дойдите до захватывающего момента, где создается интрига, и вдруг вспомните, что нужно срочно что-то сделать — прервите чтение. Оставьте книгу с закладкой и предложите ребенку подождать до завтра или попробовать прочитать самостоятельно. Если ребенок возьмет книгу и начнет читать, похвалите его и предложите дочитать вместе. Постепенно уменьшайте свою помощь, чтобы ребенок научился дочитывать самостоятельно.

6 секрет. Читайте ребенку!

Читайте ребенку, даже если он уже умеет читать. Вы сможете показать пример правильного и выразительного чтения, помочь лучше понять текст. Совместное чтение позволяет лучше узнать интересы и мысли ребенка, а также способствует развитию взаимопонимания. Взрослый может задавать уточняющие вопросы, что развивает внимательность ребенка.

7 секрет. Развивайте интерес через ситуацию победы.

Задавайте ребенку проблемные вопросы, провоцируйте на спор и предлагайте выяснить с помощью книги, кто прав. Это формирует чувство успешности и удовольствие от поиска доказательств. Например, скажите, что ласточка зимует, и предложите найти ответ в книге. Когда ребенок докажет свою правоту, обязательно похвалите его за стремление найти правильный ответ.

Рассказывайте ребенку интересные моменты из книг и показывайте, где можно прочитать продолжение. Делитесь фактами из жизни животных и растений, о транспорте и оружии, которые можно найти в энциклопедиях. Придумывайте тесты по произведениям детских авторов и сочиняйте вместе с ребенком рассказы и сказки, записывая их в виде книжек и даря друзьям.

Следуя этим секретам, вы обязательно пробудите у ребенка интерес к чтению. А читающий человек всегда интересен и успешен.

Источник: <https://nsportal.ru/detskiy-sad/materialy-dlya-roditeley/2018/05/31/konsultatsiya-dlya-roditeley-sem-sekretov>